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yos csalódás 

ondokkal is már alig megküzdeni 

ári lakosság számára, melynek 

rdekei tizennégy esztendő óta a 

zmus gyorsan váltakozó ritmusá- 

telenek igazodni, a most elkészült 

iiségvetés Erre a szakszerüséget 

kizáró nagy folytonossági hiányra 

ntettel a vezetés kontinuitásában, 

a polgármester ama kijelentése, 

költségvetés elkészitése nagy gon- 

ott, mert a mai viszonyok között, 

bevételi lehetőségek csökkenése 

állami háztartás ujabb és ujabb 

ritják a községekre, avatott és 

képviselői a községi pénzügyigaz- 

is törték volna fejüket, hogy a 

dasági hajóját miként vezessék 

csetlenség és muszáj Szcillája és 

ze között. Háromszázhuszonhárom 

lió lei az idei évi költségvetés vég- 

a tavalyi háromszázhetven millió- 

ben. Ebből az összegből a szorosan 

zigazgatásra tizenhét és félmillió 

a vállalatokra kettőszázhat millió. 

elek természetes csökkenése mellett 

bok aránylag megnövekedtek, mert 

olyan terheket rótt a községekre, 

e az állami büdzsében nem talál- 

tzetet. A községi közületeknek saj- 
n áll módjában ugyanezen recept 

járni, mert ők csak vállalhatják 

kiadásokat kényszerüségből, hi- 

val, hogy teljesiteni is tudják-e, 

m törődik. Félő, hogy Temesvár 

ga nem fogja birni, ha mindjárt 

Igármester is biztat bennünket, 

uszáj. Gyenge vigasz ugyanis, hogy 

sok fedezéséhez szükséges összege- 

a közvetlen adóztatás utján szedik 

em az ugynevezett fájdalommentes 

rel. Amely csak annyiban fájda- 

, hogy annak nem fáj, aki alkal- 

Ezt ma már a páciens is éppen 

tudja, mint az orvos. Ez a fájda- 

1tes turkálás a zsebeinkben (majd- 

rtuk: sebeinkben) abban áll, hogy 

ok fedezését nagyrészben az egyes 

Halatokra háritották át. (Nenm a 

em a téglagyárra, sem a tejköz- 

melyek maguk is anyagi támoga- 

zorulnak.) A villanytelep, a villa- 

és a vizvezetéki meg csatornázási 

pótolják majd bevételeikből azokat 

yokat, melyek fedezése nélkül az 

költségvetés egyensulya felborulna. 

II lemondanunk annak az igéret- 

tési lehetőségéről is, hogy a vil- 

a viz, a villamosvasut olcsóbb 

A városi költségvetésnek egyetlen 

de annál szomorubb ténye az, hogy 

ényünk füstbe megy. Vizet is ke- 

fogunk inni és még többen lesz- 

k petróleumlámpa mellett hallgat- 

, melynek kapcsolója fogyaszt 

yedül áramot igen sok lakásban. 

ig nem érdemes a hat leies egy 

igénybe venni, mert a rádió áram- 

a mellett az alapdij hozzászámi- 

il ez az egységár meghaladja a nor- 

zenhárom leies árat. A városi adó 

ln 

magasabb, de közvetett uton az 
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azok, aki 

A szenátus tegnapi ülésén folytatták 
a Skoda-ügy vitávat. Jorgs a Miklós 

utalt arra, hogy az ő miniszterelnöksége 
alatt a Skoda-cégnél tett rendelések egy 

részét sztornirozták. A kormány ehhez 

Stefanescu-A mza volt hadügymi- 

niszter előterjesztésére járult hozzá. 
Stefanescu-Amza az ország érdekeit tar- 

totta szem előtt, amikor a rendeléseket 

visszavonta. 

A vizsgálat különben is nem 

erre vonatkozólag folyik, ha- 

nem Zelenszki visszaéléseiről és 

kémkedéséről van szó. 

Fil ipescuGrigore a konzervativ 

párt nevében szigoru vizsgálatot kér. 

Akik bünösök, azoknak példásan kell 

bünhődni. 
Manoilescu Mihály volt minisz- 

ter szerint a vizsgálatba bele kell vonni 

Csehszlovákia illetékes hatóságait is. 

Azután kéri a kormányt, fejlessze ki 

megfelelően a belföldi gyáripart. 

TIMISOARA-TEMESVAR, IX. EVF. 77. 

Rossz szolgálatot tesznek az országnak 

k hangoztatják, hogy a hadsereg 

felszerelése körül nincs minden rendben 

sereg összes szükségleteit fedezhesse. 

Samsonovici honvédelmi minisz- 

Németországban - mint a Dél 
Hirlap jelentette a szombat dél- 

előtt tiz órakor megkezdődött zsidóelle- 

nes bojkott folytatását szombat este fel- 

függesztették azzal, hogy ez a felfüg- 

gesztés szerda délig tart. Streicher, 

a bojkottbizottság vezetője, kijelentette, 

hogy a bojkott folytatására valószinüleg 

nem lesz szükség, mivel az eszközök a 

melyeket Németország a külföldi német- 

ellenes propaganda letörésére igénybe 

vett, kellő eredményeket érlelnek. Strei- 

cher kijelentette azt is, hogy abban az 

esetben is, ha a bojkottot nem folytat- 

nák, két kérdés mindenesetre usztázó- 

dott. 

Ezek közül az első az, hogy a 

zsidóság felismerte, hogy Né- 

metországot nem ehet büntet- 

lenül rágalmazni, a másik pedig 

az, hogy nemcsak Németor- 

szágban, hanem az egész vilá- 

SBon van zsidőkérdés. 

Nagy feltünést k keltett több lele lezés, 

is káprázik majd a szemünk és a félve fo- 

i monopolszolgáltatások révén 

annyit fizetünk, hogy a villanyfény mellett 
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ter hangsulyozza, hogy rossz szolgálatot 

tesznek az országnak azok, akik tele 

kürtölik az országot azzal, hogy a had- 

sereg felszerelése körül nincs minden 

rendben. Az ilyen kiáltások tulhallatsza- 

nak a határokon is. Annál szomorubb 

egyes politikusoknak ez a szerepe, mert 

a nemzetvédelem körül a legcsekélyebb 

mulasztás sem történt. 

Éppen ugy nem igaz az sem, 
hogy bizalmas katonai iratok 

tüntek volna el. 

Ami a belföldi ipart illeti, az ma még 

nincsen abban a helyzetben, hogy a had- 

Végül sajnálatát fejezi ki Sica-Popescu 

tábornok halála fölött, aki életét áldoza- 

tul dobta oda. 

Vaida Sándor miniszterelnök szólalt 

fel azután. Tulajdonképpen nem lehet 

Skoda-afférről beszélni, hanem Zelensz- 

ki-afférről. A nemzetvédelem körül nem 

történt mulasztás. A megrendesések mó- 

vucHETI ENDRE 

dosítás rendben folyt le. sigereset 

Pevették a sátya joltokat a németországi zsidó 

üzletekvől és eltávolitották onnan a nemzeti 
szocialista őtcséget 

amikor zsidó cégek a bojkottbizottság 

egyes tagjait meg akarták vesztegetni, 

hogy üzletükre ne ragasszák ki a sárga 

foltot és ne állitsanak ajtajuk elé őrsé- 
get. Volt olyan nagy cég, amely ötszáz- 

ezer márkát ajánlott fel. A vizsgálat 

ezekben a megvesztegési ügyekben meg- 

indult. 

Németországban tegnap nyugalom 
uralkodott. A sárga foltokat a zsidó üz- 
letek portáljairól levették és a nemzeti 

szocialisták őrségeit is eltávolitották 

mindenünnen. 

Berlinben tegnap nagy feltünést kel- 

tett angol forrásból származó az a hir, 

hogy 

Neurath külügy miniszter fel- 

ajánlotta lemondását, mert elé- 

sedetlen a kormány legujabb 

; intézkedéseivel szemben 

energikusabb formában megcáfolta. 

gyasztott pohár viztől is elszédülünk, mint 

A birodalmi kormány ezt a hirt a leg 

FŐSZERKESZTO 

tábornok halála miatt megindult a vizs- 

gálat. A tábornok rágalmazásnak esett 

áldozatul. 

Costaches c u elnök ezután jelenti, 

hogy a szenátus holnap alakitja meg a 

parlamenti vizsgálóbizottságot ebben az 

ügyben. 

Tegnap kezdte meg a katonai 

ügyészség a Zelenszki-ügyben 

az informátorok és tanuk ki- 

hallgatását. Ugyancsak tegnap 

ujból kihallgatták Zelenszki 

EBrunót is 

A katonai ügyészség elfogadta a Skoda- 

müvek meghivását, hogy megbizottját 

küldje el Prágába, hogy az ott a Skola- 

müvek képviselőjével és a csehszlovák 

külügyminiszterium kiküldöttével Ze- 

lenszkinek a céggel folytatott titkos le- 

velezését felülvizsgálja. Pomponiu 

katonai főügyész már el is utazott Prá- 

gába, Pomponiu magával viszi a Zelensz- 

kinél lefoglalt titkos leveleket és azok 

mes 

Aron ismert zsidó vezér egy zsidó hadi- 
front megszervezésén fáradozik. Ennek 

célja volna a német ipar ellen megszer- 

vezni a zsidókat. Más amerikai zsidó ve- 

zérek feleslegesnek tartják ennek a hadi- 

frontnak a megszervezését, mert Német- 

országban a zeidóellenes pejkott félbe- 

szakadt. 

Nagyváradon a kereskodők vasárnap 

gyülést tartottak, amelyen tiltakoztak a 
németországi zsidóellenes bojkottmozga- 

lom ellen. Táviratot küldtek a bukaresti 
német követhez, akit arra kértek, járjon 
közbe, hogy Németországban a zsidó 
üldözések megszünjenek, mert 

ellenkező esetben a nagyváradi 

és velük együtt a többi erdél) 

keet i kénytelenek lesz- 



A kémkedéssei vádolt kapitány kedvese muiniozoli 
iemoi lakásán, oii tübbszür is megiorul, tie 

A kömketlésrűl mitsem futdoti 
A temesvári hadbiróság tegnap foly- 

tatta Renoiu Miklós százados és tár- 
sainak kémkedési ügyében a főtárgya- 

lást, amikor is a tanuk kihallgatására 

került a sor. A tárgyalás megnyitása 
után Simboteanu ezredes, a hadbi- 

róság elnöke bejelentette, hogy 
a tárgyalást nyilvánosan foly- 

tatják, mivel a vádlottak kihall- 

gatása, amelynél katonai tit- 
kokról is szó volt, befejezést 

nyert 

Elsőnek Serester Anna huszonöt 
éves szabónő lépett a biróság elé. A 
leány Penkala Ferencnénél lakott és 
benső kapcsolatok füzték Renoiu kapi- 
tányhoz. Serester Anna elmondotta, 

hogy a kapitányt jól ismeri, többször 
meglátogatta, de nem tudott arról, hogy 
kémkedne. A tanuhoz, ugy az elnök, 

mint a katonai ügyész több kérdést inté- 
zett. Az ügyész feltette a kérdést, hogy 
meglátogatta-e a kapitányt a kaszárnyá- 

ban levő lakásán is. 
Tanu: Igen. 

üÜgyész: Nagyobbszabásu 
mulatságokat is rendeztek a la- 
kásban? Ittak-e ott likőröket és 
bort? 

A védők ellenzik a kérdést, amely sze- 
rintük nem tartozik az ügyhöz, végül 

sSerester Anna igennel válaszol. 

Az ügyész azután megkérdezte, hogy 
vajjon ott is aludt? 
Serester Anna: 

lakásán aludtam. 

A csinos leány azután elmondotta, 

hogy 
egy izben átvett egy levelet, 
amely özvegy Penkala Ferenc- 
né cimére érkezett Budapestről. 

Akkor csodálkozással látta, hogy a bori- 
tékon nem szerepelt a feladó neve. Ez- 
irányu érdeklődésére azonban Penkaláné 

nem felelt, de nagyon izgatott lett. 
A következő tanu Rusescu József 

tizenkilenc éves fiatalember volt, aki a 
kapitány által kiadott cim és lakjegyzék 
összeállitásánál segitett a kapitánynak. 

A kapitány megbizásából vidékre is uta- 
zott. 

Az utazásnál egy hamis katonai 
igazolványt használt, 

amiért a tanunak majd a hadbiróság 
előtt kell felelnie. 
Georgescu Antal őrnagy, a moz- 

gósitási iroda vezetője megerősitette, 
hogy szabadsága alatt Renoiu kapitány- 
ál voltak annak a szekrénynek a kul- 

i, amelyben fontos és titkos katonai 
őriztek. Azonban be 

Igen, a kapitány 

a mozgósitási irodában észre- 
vette, hogy Renoiu kapitány 

titkos katonai iratokat tanul- 
mányozott. 

Felelősségre vonta akkor a kapitányt, 
aki azzal védekezett, hogy mint az ezred 
információs osztálya vezetőjének joga, 

sőt kötelessége, hogy az ezred összes 
iratait áttanulmányozza. Haica őrnagy 
megelégedett a válasszal és tovább nem 
gyanakodott 

A következő tanu Horváth Lajos 
tizedes volt, többször vitt Penkalánénak 

és Serester Annának leveleket. 

Egyszer a kapitány lakására 

egy női ruhát is szállitott. 

Az ügyész kérdésére Renoiu kapitány 
kijelentette, hogy Serester Anna a laká- 
sán átöltözködött és erre kellett a ruha. 

A délelőtti tárgyalás befejezése után 
az ügyvédek bejelentették, hogy a véde- 
lem tizenkét tanuja közül tizenegy tanu 
kihallgatásától eltekintenek. A hadbiró- 
ság azonban ugy döntött, hogy mind a 

tizenkét tanut kihallgatja. 

Délután négy órakor a védelem tanui 

A mii fárgyaláson a vár 

Utána Stankovics János kapi- 

tányt hallgatták ki. Stankovics kapi- 
tány jó barátságban volt Renoiu száza- 
dossal és ismerte annak törekvéseit a 
magasabb rang elnyerésére. Tudta, hogy 
egy komoly tanulmányon dolgozott, 
amelytől sokat várt. 

B lsianu ezredes katonai ügyész 
akkor felmutatott egy füzetet és meg- 
kérdezte a fővádlottól, hogy vajjon ez-e 
az a tanulmány. 

- Igen - válaszolta Renoiu kapitány. 
- Temesvárott irta? - volt a követ- 

kező kérdés. 

- Igen - felelte ismét a százados. 
Renoiu kapitány azután több kérdést 

intézett a tanuhoz, aki azonban különö- 

sebbet nem tudott mondani. 

Ciocarlie Konstantin főhadnagy 
és Popistiu főhadnagy tudtak arról, 
hogy a kapitány egy almanachot készi- 
tett. A kapitány más irányu tevékenysé- 
géről nem tudtak. 

A temesvári törvényszék tegnap tár- 
gyalta Vasile György nagykomlósi 
adóügynöknek és büntársának Boran 
Sofron nagykomlósi gazdának ügyét, 
akik előre kieszelt terv alapján egy mil- 
lió 358.000 leit akartak a temesvári 
pénzügyigazgatóságtól eltulajdonitani. 
Vasile György adóügynököt a nagykom- 

lósi adóhivatal főnöke az elmult év de- 
eemberében azzal bizta meg, 

összegét, amely kö másfél 
hogy a be- 

millió leit tett ki, szállitsa a temesvári 
pénzügyigazgatóságra. December 21-én 

léptek egymásután a biróság elé. Boi- 

t a nezredeshez Ronoiu kapitány s több 
kérdést intézett. Többek között meg- 
kérdezte, 

tud-e arról az ezredes, hogy 
mint az informácios iroda ve- 
zetője, ő Renoiu kapitány, két 
kémet és egy kommunista szer- 

vezkedést leplezett le. 

Boitan ezredes azonbar kijelentette, 

hogy erről nincs tudomása. 

A következő tanu, Gemu Demeter 
káplá. semmi lényegeset nem tudott 
mondani. 

Licareti Miklós ezredes a kapi- 

bajtársnak ismerte és mindig az volt a 
véleménye, hogy a kapitány korrekt em- 
ber. 

Elnök: Különösebb szenvedélyei 

nem voltak? Nem kereste nők ismeret- 
ségét, nem ivott, nem kártyázott? 
Ta nu: Arról tudok, hogy kártyázott. 

és védelem 
előferjesztésére kerül a sor 

Ninosu Miklós őrmesterhez, akit 
szintén tanuként hallgattak ki, Renoiu 
kapitány azt a kérdést intézte, van-e tu- 
domása arról, hogy voltak hónapok, 
amikor ő - Renoiu kapitány - nem ka- 

pott fizetést. 

Tanu: Igen, de a fizetést külön- 

böző adósságok fejében birói- 
lag lefoglalták és ezért a pénzt 
a kapitány nem kapta kézhez. 

A kapitány adósságairól Bota Oktá- 
vián százados, ezredpénztáros is tudott, 

aki a biróság előtt megerősitette Ninosu 
Miklós állitásait. 

Ezzel a tárgyalást a biróság felfüg- 

gesztette és folytatását ma délelőttre 
tüzte ki. A mai tárgyaláson Danila 
ezredest, a temesvári ötös vadászezred 

parancsnokát fogják kihallgatni éz ezzel 
a bizonyitási eljárás véget is ér. Ma dél- 

után valószinüleg már a vád és védbe- 
szédekre kerül a sor és a biróság eset- 
leg itéletet is hoz. 

............... 

Rablóhistóriát eszeltek ki, amely 
zsákmány helyett börtönt eredményezett 

Vasile György átvette a pénzt, amellyel 
másnap reggel autóbusszon kellett volna 
Temesvárra bejönnie. 

li őr rábukkant Vasile Györgyre, aki 

látszólag eszméletlen állapotban hevert 

a sárban, mellette egy vaskos botot ta- 
láltak. Vasile elmondotta, hogy a sötét 
utcában hirtelen két férfi támadt rá, a 
mellette talált bottal leütötték, azután 
ragadták kezéből a táskát, eei 

a pénz volt és elmenekültek. 

A csendőrség gyanusnak találta a 

tány társadalmi életérő! nyilatkozott. Jó 

December 22-én 
hajnalban az egyik sötét utcában az éje- 

rablóhistóriát : annál inkább, m 
György testén semmiféle séri 
találtak. Keresztkérdések alá f 
sile Györgyöt, aki végül is! 
hogy a rablótámadás kital 
mert a pénzt Bordan nevü isn 
gitségével elásta. Vallomása 
házkutatást tartottak Bordan 
gazdánál és a szemétdomb al 
hétezer lei hiján megtalálták a 
Vasile György adóügynököt 
letartóztatták és a biróság elé 

A tegnapi tárgyaláson V 
lotta, hogy már 1931-ben me 
Bordannal, hogy kedvező al 
ellopják a pénzt és több mint e 
deig vártak, amig tervüket 
tották. A biróság Vasile Györ. 
félévi börtönre, mig Bordan 
nyolc hónapi fogházra itélte. A 
ellen ugy az ügyész, mint a vál 
felebbezést jelentettek be. 

[egen palota, Merc 
Bergmann Jenő vezetése 

A Bánsági Német Kultur 
most tartotta meg március 12 
polt folytatólagos közgyülésé 
gyülés egyedüli célja a tisztuji 
ejtése volt, amely több felszól 
egyhangulag ment végbe. A 
eredménye a következő: elnök 

rielJózsetf dr. osztrák konzul, he 
elnökök Nischbach Péte 
SchützJózsef dr. és Schif 
dr., ügyvezető elnök és pénztáro: 
József, könyvtáros Wolf Jáno 
Mayer János dr., ellenőrök Ki 
Ottó és Scháfer József. Ezi 
husz tagu választmányt választo 
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párisi angol nagykövet teg- 
nt a Guai dOrsayn és ujabb 

erelési tervezetet nyujtott át, 

alapját Mussolinijavas- 
i. Az uj tervezetben azonban 

asz javaslat több része jelen- 

ódositáson megy keresztül. 

z angol javaslat azt ajánl- 

hogy a tárgyaláso nál Len- 

Hország és a kisántánt 

anoly an szavazati joggal 
jon, mint a nagyhatalmak. 

eviziót azonban adott körülmé- 

tt csak a Népszövetség vihet- 

sztül. Daladierés Paul Bon- 
zonnal nekiláttak az uj tervezet 
lnyozásának, 

ara tegnap délutáni ülésén tár- 
az adóbehajtások szigoritásáról 

rvényjavaslatot. 

ed ü s Nándor magyarpárti kép- 

afogásolja a gyors törvénygyár- 
tmely lehetetlenné teszi, hogy a 

lők az egyes javaslatokat alapo- 

ulmányozzák. A Magyar Párt ag- 

mal látja ezt a javaslatot. Kérdi, 

hajtják be a sok milliárd adót? 

en megyék vannak, ahol az adó- 

és kilencven százalékig történt 

atszat n 

a hitelezőnek türelmesnek 

H lennie az adóssal szemben. 

yedül az állam nem türelmes 

ullonban. Az adókat a legkimé- 

etlenebb módon behajtják. 

vannak kivételek is. A Skoda- 

ekig nem fizetett adót és senki 

rődött ezzel. Mindenfelé hangza- 

panaszok a tulságos adózás ellen. 

] tügyminiszter a legboldogabb em- 

országban, mert párnázott ajtóin 

m ül nem hallja a panaszokat és azt 

hogy mindenki megelégedett és 

Az adóreformról szóló törvény 

első adóemelés, ez pedig a máso- 

óemelés az is, hogy háromtól tiz 

kig terjedő emeléssel sujtják azo- 

,kik nem képesek adójukat ponto- 

1 ) egfizetni. Az adófelebbezést nem 

át mindjárt a törvényszékhez és 

ják az adókat, mielőtt a törvény- 

felebbezést elintézné. Később az- 

adózó mit sem ér el azzal, ha adó- 

zállitják. 

lelytelen dolog az is, hogy az 

u99 elyesen, ugy az adófi
zetés ér- 

i 1 vénytelen. 

Mézó nem lehet felelős az állam kö- 

t a lefoglalt butorokat és szerszá 

ttovábbra is beraktározzák. A bu- 

a raktárban elrothadnak, a szer- 

pedig megrozsdásodnak, Helyte- 

, hogy a nem fizető adózó mühe- 

amely Franciaor- 

vagy üzletébe zárgondnokot lehet 

ranca merev álláspont etáriyt 
szágban több rokonszenvvel találkozott, 

mint az első. A. francia hadügyminisz 
teriumban minisztertanácsot tartottak, 
hogy az uj angol javaslat fölött döntse- 

nek. Politikai körökben beszélik, hogy 

Franciaországban még nem tar- 
tottak minisztertanácsot drá- 

maibb körülmények között. 
A minisztertanács a késő esti órákig tar- 
tott. Közleményt egyelőre a döntésről 
nem adtak ki. Valószinü azonban, hogy 

Franciaország az angol javaslatot, ha 

bizonyos módositással is, elfogadta. 

A Petit Parisien szerint Mussolini 
semmi körülmények között nem ejti el a 
négy nagyhatalom szövetségének ter- 
vét, mivel szerinte a gdontő szó a 

Meg Pát 

négy nagyhatalmat illeti. 

Este érkezett jelentés szerint a teg- 

napi francia minisztertanács hosszu vita 

után ugy határozott, hogy Mussolini ja- 

vaslatára és Macdonald közvetitésére 

memorandumban válaszol. Az emlékira- 

tot szerdán küldik el a két érdekelt kor- 

mánynak. 

Az esti lapok kivétel nélkül 

megállapitják, hogy Párisban 

a feszültség az utóbbi órák alatt 

lényegesen enyhült. 

Franciaországnak most már meg van a 

lehetősége arra, hogy ne kelljen eluta- 

sitó választ adnia, sem pedig szövetsége- 

seit elejtenie. 

aseszmm 

a ámílellen zdéteejtés ellen 

boldogabb embev ma a pénzügyminisztet, mett 

npátvnázoti ajtóin kevesztül nem hallja az 
adópanaszok kóvusát 

törni fogják magukat azok, akik könnyü 

jövedelemre akarnak szert tenni. Tilta- 

kozik az ilyen zárgondnoki intézmény 

ellen, mert az a tönkremenéssel és hite- 

lének elvesztésével egyenlő azon keres- 

kedő, vagy iparos részére, akinek üzleté- 

ben, vagy mühelyében zárgondnok ül. A 

javaslat ugyan azt mondja, hogy szer- 

számok és gépek tizezer leig nem árve- 
rezhetők el. Ehelyett azt követeli, módo- 

sitsák a javaslatot oda, hogy a megélhe- 
téshez szükséges eszközök és szerszá- 
mok egyáltalán nem árverezhetők el. A 
törvényjavaslat ugy rendelkezik, hogy a 

Kiufogásolja, hogy az állam, vagy az ál- 

háztulajdonostól nem fogadják el előbb 

az adót, amig meg nem győződnek, hogy 

összes lakói kifizették az adójukat, mert 
igy akarják, hogy a háztulajdonos segit- 

sen a lakók adóját behajtani. Még csak 

ez hiányzott. 

Amig az állam a legkérlelhetet- 

lenebb hitelező, addig a legrosz- 

szabb fizető. 

lami intézmények ellen nem lehet 

végrehajtást vezetni. A törvényjavasla- 

tot a Magyar Párt nevében nem sza- 

vazza meg. 

szemle után 
A temesvári törvényszék a Cser- 

nák-ügy legutóbbi tárgyalásán - mi- 
ként megirtuk - elhatározta, hogy a bi- 
róság és a szakértők helyszini szemlét 
tartanak a borzalmas vasuti katasztrófa 

helyén. A helyszini szemlén a vasut kép- 
viseletében Rényi mérnök, mig a vé- 
delem részéről Balogh Lipót főmér- 
nök adta meg a szükséges felvilágositá- 
sokat a biróságnak, amely közel két órán 

keresztül tanulmányozta a szerencsét- 

lenség szinhelyét. A helyszini szemle so- 

rán Balogh főmérnök rámutatott arra, 
hogy a régi halálváltó alatt, amelyet kü- 
lönben a báziási vágány kihelyezése 

miatt kicseréltek, olyan korhadtak vol- 

tak a talpfák, hogy azok gyengesége is 

előidézhette a szerencsétlenséget. Ezzel 

Riüka 

i. Ilyen zárgondnoki állásokért 

A Malálváltő ügyében a helyszinen megtartoti 
a tárgyalási ma folytatják 
szemben Rényi mérnök kifejtette, hogy 
a régi váltó olyan rendszerü volt, hogy a 

talpfák csak másodrendü fontossággal 
birtak és a váltó ugy volt megépitve, 
hogy a talpfák semmiképpen nem okoz- 

hattak bajt. Balogh főmérnök azután 

azt a felfedezést tette, hogy a régi váltó 

egyik furata teljesen kikopott, ami szin- 

tén a szerkezet bizonytalanságát idézte 

elő. Ezenkivül a kicserélt váltón villa- 
mos zárókészülék nyomait fedezték fel, 
ami az átváltást lehetetlenné teszi, vagy 

ha használhatatlan állapotban volt, ugy 

az azt jelenti, hogy a váltószerkezet nem 

volt tökéletes. Ezek a felfedezések uj 

irányba fogják terelni a vizsgálatot és a 

mai tárgyaláson uj fejlemények vár- 

hatók. 

Eddig nem létezett tolcsó atakon (beszerzési 

áron alul is) árusitom ki a raktáramon levő 
kb. 150 drb. képet üzletátszervezés miatt 
Képkeretezés gyári árban 

Hunyadi-utca 3. 

Üzlethelyiség azonnal ki ade. 

-szalon 

lösszege 11,595.99 lei, mig 

3. OLDAL 

Revolverrel 
akarta Kierőszakolni a válás 

kimondaásat 

Könnyen végzetessé válható incidens 

játszódott le egy pestvidéki tárgy aláson
 

egy idegbeteg ember izgatottsága követ- 

keztében. Taby J ózsef nyugalmazott 

középiskolai tanár, aki égy sashalmi sza- 

natorium társtulajdonosa, a a gödöllői já 

rásbiróság előtt válópert inditott felesé- 

ge ellen. Agoston dr. járásbiró a 

tárgyalást el akarta halasztani, a tanár 

azonban nagyon kérte a birót, mondja 

kia válást, mert ő idegileg nem birja to- 

vább a jelenlegi függő helyzetet. A biró 

vonakodott eleget tenni az izgatott em- 

ber kérésének, mire az kirántotta re- 

volverét és két lövést adott le feleségée- 

re, aki vértől boritottan esett össze. 

Taby ezután Agoston biró és Gol dar. 

ügyvéd fele is egy-egy lövést adott le. 

azonban szerencsére nem talált. A te- 

remőrök azonnal lefogták a dühöngőt, 

az asszonyt pedig az egyik szanatorium- 

ba szállitották be. 

A katolikus nők 
áldásos működése 

Az Országos Katolikus Nőszövetség 
bánsági kerülete és a hozzája csatlako- 

zott különböző hitbuzgalmi egyesületek 

vasárnap délelőtt Temesvárott évi köz- 

gyülést tartottak. Előzetesen a közgyü- 

lés résztvevői megjelentek a józsefváro- 

si plépániatemplomban, ahol Metzger 

Márton dr. prépostplébános nagymisét 

és szentbeszédet tartott. A közgyülést 
Borsiczky Ottóné, a missziós társu- 
latok elnöknője nyitotta meg, aki felol- 

vasta Pac ha Agost püspök leiratát, 
amelyben a katolikus nőknek áldásos 

müködést kiván. Schiff Aranka misz- 
sziós testvér felolvasta az évi jelentést. 
Marx Lajosné a tudatos vallásosság 

szükségességéről, Künnle Hona a ka- 
tolikus nők időszerü feladatairól, 

Scholtz Klára pedig a gyermekeknek 

katolikus szellemben való neveléséről be- 
szélt. Fink Elly az ifjuság nevében 
hangsulyozta, hogy a katolikus ifjuság- 

nak szilárd világnézletet kell adni. Dél- 

után Pacha Agost püspök jelenlétében 
müűsoros délután volt, melyen Schicht 

Adám ár. teológiai tanár arról beszélt, 
hogy csak krisztusi szeretettel lehet a 

világot megmenteni. Scholtz Klára és 
Fink Elly előadásai zárták be a műsort. 

Temesmegye uj költségvetése. Jelen- 

tettük már, hogy a belügyminiszter jóvá- 
hagyta Temestorontálmegye uj költségve- 

tését. Bobei Aurél vármegyei főszám- 

vevő most hozta haza Bukarestből a jóvá- 

hagyott költségvetést. A bevételek vég- 

ezzel szemben 
a kiadások összege 80,847.279 lei. Eszerint 

30,746.720 lei költségvetési felesleg muta 

koznék. Ez azonban csak papiroson van 

meg, mert a miniszter rendelete értelm 

ben szükség volt az 1927. év óta összes 

behajthatatlan követeléseket is felvenni. 
vármegyei költségvetésben 7 millió le 

vettek föl iskolák, eg e, és embe 

járó 
mzléses é szerek 

aikatmi es nászat ikalmi és nászajá 
dékok legolcsóbba 

merrz HER N 



raciunescu Miklós táblai főügyész, az 

dr. dékán üdvözölte az uj birókat és 

munkát kivánt az uj tanácsnak. 

4. OLDAL 

őScluubert-est 
a cónáci Jlaladókörben 
A rónáci Haladókör szombaton 

este rendezte első dal- és operettesté- 

lyét Schubert müveiből. A nagysze- 

rü mükedvelői gárda, a kibővitett és fe- 

gyelmezett zenekar, valamint az egyesü- 

let dalárdája alapos felkészültséggel 
minden tekintetben elsőrangu előadás- 
sal örvendeztette meg hiveit. Alaposan 

rácáfoltak azokra a véleményekre, mint- 
ha mükedvelők nem vallalkozhatnának 
arra, hogy a sok könnyü és tartalmatlan 

darabon kivül a müvészetet a szó szoro- 
sabb értelmében nem tudná istápolni. 

Láng Lajos rendező és karnagy gár- 
dája odavitt bennünket egy estére, ahol 
sok a derü, hangulat és báj. A szerep- 
lők korhü jelmezeikben igen kedves je- 
lenségek voltak. A müsornak különösen 
a második része, - amely a Három a 

kislány és a Médi operettek gyöngy- 

szemeiből lett összeválogatva, nagy 

hatással volt a nézőkre és nem egyszer 
ismételtették meg az egyes számokat. 
Az előadás szereplői egymást multák fe- 
lül. Reméljük, hogy a Haladókörnek 

nem az utolsó dal- és operettestélye volt 
a szombati. Még a kevesebb zenei mü- 
veltséggel biró hallgatók is egy felejt- 

hetetlen est kedves emlékével távozbhat- 
tak. (Sz. L.) 

ünnepélyes beiktatás 
u törvényszék negyedik tanácsában 

Ünnepélyes keretben folyt le a temes- 

vári törvényszék negyedik tanácsának 
beiktatása. Az ünnepségen, amely T eo- 
dorescu Vazul törvényszéki főelnök 
elnöklete mellett folyt le, résztvett 

MartaSándor dr. táblai főelnök, Cr a- 

ciunescu Miklós táblai főügyész, a 
megyei prefektura részéről Jonescu 

Gyula subprefektus, a temesvári ügy- 
védi kamara képviseletében Mercea 
Viktor dr. dékán, a teljes birói kar és 
ezenkivül nagyszámu közönség. Az ün- 
nepséget Teodorescu törvényszéki főel- 

nök nyitotta meg és rámutatott a negye- 

dik tanács szükségességére, majd Marta 
Sándor dr. táblai főelnök munkásságát 
méltatta, az ő fáradhatatlan tevékenysé- 
gének köszönhető, hogy a törvényszék 

uj tanáccsal kibővült. Azután Hosszu 
dr. a negyedik tanács elnöke, Con- 
stantinescu szavazóbiró, Pop 
Jenő a temesvári ügyészség uj vezető- 
ügyésze, Catalina Traján uj ügyész 
és Radulescu Aurél vizsgálóbiró le- 
tették a hivatalos esküt. Az ünnepség 
során felszólalt Hosszu dr. törvényszéki 

tanácselnök, Pop Jenő vezetőügyész, 

ügyvédi kar nevében Mercea Viktor 

ügyészeket. Utolsónak Marta Sándor dr. 
táblai főelnök emelkedett szólásra és 
örömének adott kifejezést, hogy a ne- 
gyedik tanács megvalósult és sikeres 

- Gazdasági főminiszterium Magyar- 
gon. Budapesti jelentés szerint 

5 s Gyula magyar miniszterel- 
ök azzal a tervvel foglalkozik, hogy a 
azdasági miniszteriumokat rekonstru- 
a és egy miniszteriummá olvasztja 

Ennek a gazdasági főminiszte- 
az élére, hir szerint, Kállay 

Detail eladás! 

a nemzeti szociali 
Ausztria rettegve nézett a vasár- 

nap elé. Es bárha Bécsben kisebb, de 
vértelen utcai összetüzésektől és tüntető 
felvonulásoktól eltekintve, rendzavará- 

sokra nem került a sor, annál sajnálato- 

sabb események játszódtak le a vidéken. 
Sok városban véres összetüzések voltak 
és ezeknek halottaik is akadtak. A stá- 
jerországi Kruppelfeldben körül- 

belül száz egyenruhás Schutzbundátag 
gyült össze. Ezekhez nagy tömeg csatla- 

kozott. A Schutzbund-szervezet tagjai a 

tömeggel együtt a nemzeti szocialisták 

otthona elé vonultak és azt megtámad- 
ták. 

A nemzeti szocialisták a táma- 
dókat hasonló erőszakkal fo- 
gadták és nagy verekedés tá- 

madt, amelynek csak a katona- 

ság közbelépte vetett véget. 

Murfeld községben, amely szintén 
Stájerországban van, hasonló zavargá- 

sok voltak vas rnap. Itt a Schutzbund 

tagjaival együtt a szocialista párt pol- 
gári tagjai is felvonultak. Megtámadták 

a nemzeti szocialisták házát és azt rész- 
pen elpsztitortó irieból atonaságot 

Temesvári uriasszony hirtelen ha- 

lála. Öözvegy Kertész Gyuláné, szüle- 
tett Goldberger Rózsi, a józsefvárosi 
Kertész-gyógyszertár tulajdonosnője, 
vasárnap hajnalban 34 éves korában 

hirtelen elhunyt. A halálhir nagy részvé- 

tet váltott ki városszerte. Négy évvel ez- 

előtt tragikus körülmények között hunyt 
el férje, Kertész Gyula is, aki tévedés- 
ből kokaint vett be és meghalt. Özvegye 
azóta önállóan vezette a gyógyszertárat. 

Nemrég jegyezte el magát Schrejer 
Bertalan gyógyszerésszel és a könyörte- 
len halál esküvője előtt ragadta el a fia- 

tal asszonyt, aki tüdőbajban szenvedett. 
Halálát anyja, özvegy Goldberger Mór- 
né született Prinz Lujza, testvérei Stern 

Samuné, született Goldberger Matild, dr. 

Schaar Jenőné, született Gábor Ilona 
dr., Gábor Sándor, dr. Rudas Sándorné, 

született Goldberger Lilly gyászolják. 

Temetése tegnap délután ment végbe 
nagy részvét közepette. 

Fáj a feje: Orvosától Algosan-pasz- 
Miklós van kiszemelve. tilát kérjen. 

nagykereskedőnél 

I., Eörze-utca 2. 

uyverekei és agitatotokai tömetesen killemel urszágból szírik tertia slák Némel 
küldtek Murfeldbe, ahol csak a késő esti 
órákban állott helyre a rend. 

Mindkét helyen igen sokan megsebe- 

sültek. 

A véres verekedésnek több ha- 
lottja is van. 

Eddig sem a sebesültek, sem pedig a ha- 

lottak pontos számáról nem érkezett je- 

lentés. 

Bécsben vasárnap az a hir volt elter- 
jedve, hogy Dollfuss kancellár tár- 
gyalásokat kezdett a nemzeti szocialis- 

takkal és kijelentette, hogy bizonyos fel- 

tételek mellett hajlandó a nemzeti szo- 

cialista párt élére állani. Ez a hir Bécs- 
ben óriási feltünést és izgalmat keltett. 
A kormány ezt a hirt a leghatározottabb 
formában és a legerélyesebben megcá- 
folta és hangsulyozta, hogy a hirt a 
nemzeti szocialista párt ügynökei 

azzal a céllal terjesztik, hogy igy moz- 

galmuknak nagyobb tekintélyt szerez- 
zenek. Enélkül is tény azonban, hogy 

Ausztriában a nemzeti szocialista moz- 
galom igen megerősödött. 

Különböző hiradások szerint 
Fassaun keresztül egyremá- 

IdőJARAS. A meteorológiai intézet 

jelenti: Vátozékony kissé enyhe időjá- 

rás várható több helyen kisebb esőkkel. 

Temesvárott tegnap élénk széláramlás 

mellett hideg időjárás volt. A hőmérő 
nulla felett hat fokot mutatott 

Modell kalapok 
tavaszi ujdonságok megérkeztek nagy 
választékban legjutányosabbankaphatok 

„FLORENCE" ., kalapszalon 
Józselváros, Kossuth Lajos-utca 109-a. 

Zárdával szemben 
Átalakitások eredeti modellek szerint 

legolcsóbban vállaltatnak. 

- A szent év Temesvárott. Vasárnap 

Temesvárott az összes templomokban kihir- 

dették a szent év megnyitását. Csütörtökön, 

április 6-án a temesvári templomokban dél- 

után hat és hét óra között az oltári szent- 

ség kitétele mellett imaórát tartanak. 

Ugyanebben az időben Rómában a Szent 

Péter bazilikában a pápa is ájtatosságot 

tart. A pápa kivánsága, hogy ezen a napon 

a hivők a világ valamennyi szenvedő népe- 
ért imádkozzanak. 

siválaszték 
külföldi női- és férfiszővetekben, francia selyem- 
ujdonságokban, valamint mosó-, vászon- és 

textildivatcikkekben 

seket megszigoritotta. 

Ensros ára 

ra nagyobb fegyverszálli 
nyok érkeznek Ausztriáb. 

Megállapitották azt is, hogy 
negyven-ötven nemzeti szocialista hó vagyok 1 
tor érkezik Németországból Auszt 
A kormány megtette az intér ; 
ezek beözönlése ellen. t kei 

Dollfuss kancellár figyelmezt 

szociáldemokratákat és a nemzeti 

az állandó polgárháboruszerü v 
sekkel, mivel ezzel tönkreteszik 

legfőbb jövedelmi forrását, az 
forgalmat. 

A sajtóról szóló szükségre 
óta tiz baloldali lappal szemben 
ték el az előzetes cenzurát. 

Tegnap a jobboldali Kampíru 

cimü lappal szemben is elrer 

delték az előzetes cenzurát. 

Ez az első eset, hogy jobboldal 
szemben ezt az intézkedést alkalm 
Tekintettel arra, hogy az osztrál 

társaság számos helyén voltak 

nap rendzavarások, a kormán 
ezeknek letörésére irányuló intéz 

- A temesvári Charitas önseg 
egyesület most tartotta meg rend 

közgyülését SchikhofferJ 
nöklete mellett. A közgyülésen 
delltitkár előterjesztette az elmul 
munkáról beszámoló jelentését, 
ből kitünt, hogy az egyesületnek 
leg 2771 tagja van. Az ez évi költs 
tés előterjesztése után megválaszt 
a választmányt és a felügyelőb 
got. A közgyülés azután a sajtónak 
dott köszönetet és az ujságiró 

egyletnek ötszáz leit szavaztak 

szabómester 

te, 
hik, tur 

elegáns szabásban, e e 
kivitelben a 
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PRILIS 5. 

enyey-telepi római katolikus 

asárnap délután az állami elemi 

ben évi rendes közgyülést tar- 

igyér Iván plébános, aki a köz- 

lnökölt, örömét fejezte ki azon, 

első izben vezetheti a hitközség 

t. Elismeréssel szólt a Besse- 

katolikusok buzgó hitéletéről. 

évi jelentés előterjesztésére ke- 

r, amelyet Erdélyi József ma- 

Wingert János pedig németül 

ett. Az évi zárszámadást Makra 

omagyarul, Frigyér Iván olébános 

emetül ismertette. Leimetter 

lentést tett az uj harangok beszer- 

s beterjesztette az erre vonatkozó 

sokat, amely szerint a harangokra 

pénz teljesen fedezte a kiadásokat 

ülés köszönetet mondott Leimetter 

k a harangok beszerzése körül ki- 

nüködéseért. Azután a hitközségi 
mnegválasztására került a sor. A vá- 

eredménye a következő: Szombati 

Erdélyi József, Makra Sándor, Mi- 

ndrás, Wenzel István, Zsiga István, 

svári József, Horváth András, Ker- 

sef, Forman András, Fejes András, 

Ferenc, Héber Keresztély, Ebrich 

Wingert János, Wenzel Jánocs. 

Ferenc, Benedek László, Grund Dé- 
idár Antal, Harter Péter, Hanacsek 

Wolf Károly és Weber Mátyás. Az 

gu választás után Frigyér Iván plé- 

tárószavaivai a közgyülés véget ért. 

D választék 
valódi perzsákban 

és belföldi szőnyegekben. Antik 
is csésze, pohár- és festménygyüjte 
Doré biblia. Oszlopos és fali zenélő 
sok megtekintésre méltó egyéb érték. 

avő vagyok mindenre. 
CHHOFF Belváros, Corvin 

Mátyás-utca 6. 
ni8.09 Fischer-ház Telefon 18-09 

alálos küzdelem a Bega habjaival. 
délben a gyárvárosi Széna-téri 

idnál a járókelők egy férfiura let- 

elmesek, aki kétségbeesetten küz- 

a piszkos hullámok között, de ereje 

6an már fogytán volt. A nézők azon- 

Mesitették a mentőket, mialatt a férfit 
pjuipar bejárata előtt a viz partra 

A mentők még a helyszinen élesz- 

sérletekkel próbálkoztak, de minden 

ralónak bizonyult, mert az illető már 

volt. A helyszinen megjelentek 

a Tódor rendőrkomiszárius és Ste- 

vics Milivoj dr., hatósági orvos, 

halottnál talált iratokból megállapi- 

hogy Cadariu Sándor, 34 éves 

rosi Nagytöltés-utca 2s. szám alatti 

bal azonos. Testén külerőszak nyomai 

átszanak. A hatóságok véleménye 

t tettének inditó oka a nyomor volt. 

testet elszállitották a gyárvárosi te- 

halottasházába. 

egdrágábban veszek ékszereket, zá- 

dulákat. Braun ékszerész, Küttl- 

Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 

09 áral 
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Aki vágyódik a milliomosok 

szerenecséje után, amely az 

állami osztálysorsjáték ré- 

vén érte őket, vásároljon 

gyorsan egy sorsjegyet az 

első huzásra, amellyel ahar- 

madik osztály sorsjátéka 
kezdődik. 

80.000,30oregy, 40.000 nyeremény 

illió lei 
kerül kiosztásra ezen uj sorsjáték résztvevői

 között! 

Főelárusitók a Bánságban: (Temes-Torontál, Caras-Severin és Oravita megyében) 

Központi Bank Váltóüzlete 
és Kereskedelmi R.-T. 

Timisoara. 
... 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 

levelezőlapon. 

- Az kisod. rémai ka' likus hitköz- 

ség most tartotta meg évi közgyülését 

Frigyér Iván plébános elnöklete alatt. 

A hivők lelkesedéssel fogadták a népszerü 

plébánost, aki ezuttal először jelent meg a 

hitközség közgyülésén. Az évi jelentést 

Roch György németül és Becski Dezső 

magyarul terjesztette elő. A közgyülés kö- 

szönetet mondott Tiffert Jakab tanitó- 

nak és Waschek Ferenc karnagynak, 

akik nagy érdemeket szereztek a templomi 

énekkar szervezése és oktatása körül. A 

közgyülés azután háláját fejezte ki a 

szalvatóriánus rend tagjainak, akik eddig 

a hitközség lelki vizetői voltak. Elhatároz- 

rendfőnöke a hitközség disztagja lesz. A 

zárszámadások elfogadása után Sc
hnei- 

der fózsef jelentést tett a harangbizott- 

ság eddigi munkájáról. A közgyülés Fri- 

ták, hogy a rend mindenkori romániai 

leszámiítolóbank R.-T. köz- 

pont és belvárosi fiókija. 

Timisoara (lloydsor) 11. 

Temesvári Bank és Keres- 

kedelmi R.-T. temesvári fő- 
intézete és összes fiókiai. 

- Halálozások. Máté Kálmán, magán- 

tiszviselő, 28 éves korában sulyos szenve- 

dés után elhunyt. Tegnap délután öt órakor 

helyezték örök nyugalomba az erzsébetvá- 

rosi katolikus temető halottaskápolnájából. 

cCsizovszky Gábor, nyolcvannégy 

éves oravicai illetőségü, facsádi lakos agg- 

kori végelgyengülésben meghalt. Temetése 

nagy részvét közepette ment végbe Facsá- 

don. 

E Elfogtak egy hirhedt betörőt. A 

majlátfalvai csendőrség vezetőjének, 

Stan Demeter őrmesternek sikerült 

hosszabb nyomozás után elfogni Ba ra- 

nyi Anádrás rékási illetőségü közismert 

betörőt, akit a megyében elkövetett szá- 

mos betörés miatt a hatóságok már rég- 

óta köröztek. Kihallgatása alkalmával 

beismerő vallomást tett, amelynek 2 p- 

ján letartóztatták orgazdáját, Ta m ás 

József majlátfalvai lakost is, aki állandó 
összeköttetésben állott vele. A majlát- 

falvai csendőrőrmester ezzel a fogással 

egy veszedelmes bünözőtől szabaditoi 

gyér Iván plébános zárszavaival ért véget. meg az egész környéket. 

- Zenedélután a Magyar Házban. A 

Magyar Ház házizenekara sikerült zene- 

délutánt rendezett a Magyar Ház nagyter- 

mében. A müűsor első száma Delibes Zampa- 

nyitánya volt, majd Brahms Magyar tán: 

cait és Wagner olasz katonaindulóját ját- 

szották pompásan. A zenekar kiválót nyuj- 

tott mint kisérő is. Brandeisz József tanár, 

a tőle megszokott müvészi előadásban ját- 

szotta Sarasate Faust ábrándját, zenekari 

kisérettel. Mihályffy Emil két dalát és 

Udecky Tádé vadászkürtszólóját is a 

zenekar kisérte. A nagyszámu közönség 

hálásan tapsolt a zenekarnak és kijutott 

az ünneplésből Baldasics Sándor nyu- 

galmazott kapitány dirigensnek is, aki 

mint szerző is bemutatkozott. Arany rózs: 

cimű szerzeményét a közönség melegen fo- 

gadta. 

- Mikgrén, fejfájás ellen kérjen orvo 

tól Algosan-pasztillát. 

üzlethelyiség 
a park közepén lévő Bazár 
szálló épületben kiadó. - B 
vebbet a Fürdőigazgatóságná 

Buziás



Mag gyar jegy zők serelme a nyugdij- 

lékos nyugdijlevonás során számos ma- 

Eyar nemzetiségü jegyzőt sulyos sérelem 

Ert Hegedüs Nándor képviselő és a 

Magyar Párt parlamenti csoportjának 

többi tagjai is ezeket a sérelmeket a 

nyugdijtörvény reformja alkalmával or- 

vosolni igyekeznek. Mindazok a volt köz- 

ségi jegyzők tehát, akiket a harminc szá- 

valékos nyugdijlevonás során sérelem 

Ért, közöljék adataikat akár közvetlenül 

a Magyar Párt kolozsvári központjával, 

akár pedig Temesvárott a párt bánsági 

központjával, amely azokat a magyar- 

párti parlamenti csoporthoz továbbitja. 

Szanatórium 
már napi 18 P-ért 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
tesebb bzanatortumi ellátasb tnyeit 

gyégyintézet, 

- Meghosszabbitották a vadászati en- 

gedélyek érvényességét. A földmivelés- 
ügyi miniszteriumban müködő vadászati 
vezérigazgatóság értesitette a várme- 

gyei prefekturákat, hogy a jelenleg ér- 

vényben levő vadászati engedélyeket má- 

jus hó elsejéig meghosszabbitotta. A 

meghosszabbitás azért történt, mert az 

uj nyomtatványok és hivatalos iratok 

még nem érkeztek meg a vármegyék ci- 
mére. 
- A kis táncosnők kinszenvedései. A kis 

táncosnők életéről rendkivül érdekes cikket 

közöl a Délibáb uj száma, amely valóságos 

tárháza az érdekességeknek. Minden szin- 

házi-, rádió- és film-eseményről beszámolót 
közöl, pompás budapesti és külföldi rádió- 

müsorokat ad. Sok cikk, riport, 120 kép, 

. folytatásos regény, egyfelvonásos szinda- 

rab, keresztrejtvény teszi változatossá a 

Délibáb uj számát. Egy szám ára 20 fillér. 

Bivatos, szén és igen olcsó 
férli és gyermek kalapok 

óriási választékban 88 leitől 
kezdve. 

Gyári lerakat 
5 

cCostum Elegant 
lózselváros, Bulv. Berthelot 25.[ 

- A lugosi napközi gyermekotthon 

áldásos muüködése. A lugosi napközi 

gyermekotthonegyesület népes közgyü- 

lést tartott a városháza nagytermében, 
Nádasd y Margit elnöknő megnyitó- 

beszédében beszámolt az egyesület nagy- 

arányu szociális tevékenységéről. Nyole- 

van kisgyermeket gondozott az egyesü- 

let az elmult évben, nemzetiségi és fele- 

kezeti különbség nélkül, egyforma szere- 

tettel és odaadással. A város tizenötezer 
leiel járult hozzá a napközi gyermekott- 
hon költségeihez. Rusalin Helén dr 
pénztári jelentését a közgyülés egyhan- 
gulag elfogadta. Majd rátértek a tiszti- 
kar megüresedett helyeinek betöltésére. 
Végül is köszönetet szavazott a közgyü- 
lés Nádasdy elnöknőnek önfeláldozó 

munkásságáért. 

- Tizenöt baltát loptak el. A gyárvá- 
rosi közvágóhid közelében evő árosi 

A rablók vakmerőségére 
ke a baltákat az Erzsébetv 

levonásnál. Az 1932. évi harminc száza 

Vasárnap délelőtt a Banatul-pályán 

lejátszott Kinizsi-UDR elsőosztályu 

bajnoki mérkőzés meghozta ugyan a Ki- 

nizsi valószinü első helyezését a te- 

mesvári kerületben, azonban az igazság 

kedvéért meg kell állapitani, hogy ez 

nem olyan körülmények között történt 

meg, ahogyan azt minden igazi sportem- 

ber megkivánja. A Kinizsi eddigi győzel- 

mei és az UDR tavaszi rossz szereplése 

után mindenki biztos és megérdemelt 

Kinizsi bajnokságot remélt. 

A vasárnapi Kinizsi -UDR mérkőzé- 
sen azonban a nézők nagy meglepetésé- 

re a biró egy vitatható tizenegyest itélt 

az UDR ellen. Nézetünk szerint olyan 
visszaszerzett kerületi bajnokságnak 

van értelme, mely reális körülmények 

között történik meg. Ez pedig a vasár- 
napi mérkőzésre és ennek nyomán a baj- 

TAC-IIsa 3:2 (3:2) 

Az Isa ugylátszik nem nagyon ambi- 

cionálja a játékot, mert a TAC ellen lé- 
leknélküli jatékot mutatott. A TAC vi- 

szont friss, lendületes támadásaival 

megérdemelten győzte le ellenfelét. 

Rapid-Banatul 1:1 (1:0) 

A bajnoki forduló kétségtelen megle- 
petését ujra a Banatul csapata szolgál- 
tatta, ezuttal azonban azzal, hogy eldön- 

tetlenül játszott a Rapid csapata ellen. 

Ezek után nem hisszük, hogy a jövő va- 
sárnapi Kinizsi -Banatul mérkőzésen a 

Banatul együttese meglepetést okozhat- 

na A Rapid együttese lelkesen játszott 

és ezzel rászolgált az eldöntetlen ered- 
ményre. 

Electrica -Kadima 7:0 (3:0) 

Az Electrica győzelme feltétlenül 
megérdemelt volt, azonban a mezőnyben 

egyenrangu Kadimával szemben elért 

hét gólkülönbségü győzelme tulzott. A 
Kadima vereségét egyes játékosainak in- 
dolens játéka miatt szenvedte el. 

Ripensia -CFR 2:1 (0:1) 

A bukaresti csapat vendégszereplése 
közönségsikert, érdekes játékot eredmé- 

nyezett, azonban a CFR egyes játéko- 
sainak tulerélyes játéka, mely a mérkő- 
zés folyamán a rendezőkre is kiterjedt, 
rossz benyomást keltett. Ha a CFR csa- 

pata összeszokik, ugy félelmetes ellen- 

fele lesz bármelyik romániai 

nak. A Ripensia megérdemelt győzelmet 
aratott. Minden játékosa küzdött az 
utolsó percig Ez azonban csak egygólos 
győzelemre volt elég, pedig nagyobb 
sólaránnyal is győzhetett volna a profi- 
csapatt 

UÜUnire-Tricolor-TMTE 4:1 (1:1) 
A temesvári munkáscsapat nagy gól- 

aránnyal vereséget szenvedett Buka- 

A bajnokság éléve kevült a inizsi az UDR 
vesicai csapattal való mévhőzése sotán 

nokság első helyezésére nem mondható. 

Az eredmény 2:2 (1:1) volt. 

Az UDR állitólag vissza óhajt lépni a 

bajnokságtól Ez a mód semmi esetre 

sem méltó a resicai csapathoz. Igazának 
megvédésére rendelkezésére állanak a 

sporthatóságok és nem szükséges elha- 

markodott lépéseket tennie a resicai csa- 

pat vezetőségének. 

A Kinizsi már az Ilsa elleni merkőzé- 

sen sem mutatott olyan megbizható já- 

tékot és az UDR elleni mérkőzésen az- 

után alatta maradt ellenfelének. Az 

UDR ezzel szemben meglepően jó játé- 

kot mutatott és nem rajta mullott, hogy 

nem vitte haza mind a két pontot. A 
mérkőzés után botrány tört ki és az ál- 

talános verekedésnek csak a karhatalom 

csapat- 

vetett véget. 

restben. A temesvári csapat nem érde- 

melte meg ezt a nagy gólarányu veresé- 
get, mert szép játékot mutatott és az 
első félidőben jobb volt ellenfelénél. 

Meglepetés a másodosztályban 
A Zsombolyán lejátszott Dacia- 

Hertha mérkőzés a várakozás ellenére 
1:1 eredménnyel eldöntetlenül végző- 
dött. A másodosztályu bajnokság többi 

mérkőzéseinek eredményei a követke- 

zők: Unirea -Venus 0:0, Fratelia-Pát- 

a 3:0 (1:0), Vulturi -Törekvés 2.:0 

(1:0), ZssE-Fortuna 3:1 (1:1). 

Nemzeti ligamérkőzések 
Brassóban a NAC nehezen szerezte 

meg 4:2 (2:0) arányban győzelmét a 

Brasovia ellen. Kolozsvárott az Univer- 
sitatea lelépte ellenfelét az aradi MTE-t 
és3 
viszont az aradi csapat a Gloria verte el 
a port a kolozsvári Románián 4:0 (2: 0) 

arányban. 

Nemzetközi mérkőzés Nagyváradon 
A nagyváradi Crisana vasárnap ven- 

dégül látta a budapesti Kispest együtte- 
sét, amely 2:1 (1:1) arányban vereséget 
szenvedett. A Crisan a eredményesen 
játszott és megérdemelte a győzelmet. A 
Kispest csapata a husvéti ünnepeken 

Temesvárott vendégszerepel a TAC, il- 
letve a Kinizsi csapata ellen. 

Külföldi eredmények 
Debrecen. Bocskai-Ujpest 4:2 

(3:3). A Bocskai felfrissitett csapata 
nagy harc után legyőzte. budapesti 
csapatot, amely ezzel a meccsel elveszi- 
tette minden reménységét a bajnok cim- 
re Budapest. Hungária III. ker. 
FC2:1 (1:1), Ferencváros-Soroksár 
6:0 (2:0). Miskolc. Attila-Somogy 
2:1 (10), Szeged. Budai 11-Szeged 

) Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- z nalhatok, szakértelem nélkül szerel- ai . ető és rendkivül olcsó. Árlegyzék z..... , - és mintákkal szolgál 

kM. és Ha R.-T. iozsá S Fi 
fFióküzlet Józsefváros, Kossuth Lajos utca 31. 
(((Bejárat Bem-utca) Nagy készlet, olcsó árak. Telelen 3-58 

FCI1:1 (120). 

A sodronykeritések 
opotolhatlanok. Ha ilyet készít, sok 
kártól és bosszankodaástól mentesül. 
Kem kiván festést, mert horganyzott. 

:0 (2:0) arányban győzött. Aradon 

Bseiről, amelyeket különböző i ipar 

1938, APEF 

- Mihalache egyelőre nem 

Mihalache volt belügymi 

karestbe való visszaérkezés 

parasztpárt mára várta. Mihal 
táviratilag értesitette Va 
terelnököt, hogy egyelőre ne 
haza, mert az a szándéka, 

lescu külügyminisztert 

donba. 

- Gyárvárosi érdemes iparo 
Antonovics Konstantin 

elhunyt Antonovies egyike volt 

vár legrégibb cukrászaimak és 

mai körökben, mint a nagyki 

előtt általános tiszteletnek örvel 
temesvári szerbség hitéletében 
repet játszott és egyházának 

minisztrátora volt. Halálát fel, 

vics Iván csókai jegyző, testvére 
zett Bolza Romuluszné gyászolj: 
délután négy órakor temetik a 
drássy-ut 24. számu gyászházból. 
zemezz 

- Meghalt a Fehér Kereszt abuma 
gyászati klinikán. M urgu D e 
magánzónő, 49 éves korában 
Fehér Kereszt nőgyógyászati klir 
hunyt. Halálát férje, Murgu Pál, 
Bá leánya Darinka, Rebegila D 
vadászezredbeli főhadnagy felesé 
szolják. Temetése ma délután 3 
lesz a gyárvárosi régi szerb tem 
polnájából. 

- Szabó Béni magyar képvis 
mond mandátumáról. Nagy meg« 
nést keltett a romániai magyarság 
ben, hogy Szabó Béni képvisel 
mond mandátumáról és összes 

zetekben viselt, Szabó Béni évek 
sora óta önzetlenül és nem lankadó 
galommal dolgozott az iparosság 
keiért. Szabó Bénit most a brassóii 
sok egy része egyszerre cserbenha 
Egy kérdésben, amely a magyar ta 
iskolákkal állott összefüggésbe 
vazták. Szabó Béni ezen elkeser 
bejelentette, hogy minden közéleti M M 
repléstől isszale Alig kelt hir 

mozgalom indult meg, amelynek ! ! 
hogy a népszerü iparosvezért elha 1t 

E zásának visszavonására birják, 

7 nélha forok zen 
ha nendszenesen 3z080 

Anacof, fasíilla 
aa 

- Viz alatt álló v 
lentés szerint a Barlad folyó kil 
medréből és a város alacsonyabb l 
vő részeit viz alá boritotta. A hat l 
számos háznak a kilakoltatását rendi u, 

Hot 

1 

sodronykeritésgyára Temesvár II., 
Alsóárok-utca 10. 

léktalanná vált lakosság elhelyezés 

osztagokat rendelt a veszélyeztetett 

a 
el. Gondoskodás történt egyben a at 

Muntenia, Oltenia és Bukovina szá 
helyén az árviz alámosta a vasuti : 
ket és a közlekedésben zava tá 
be. A vasuti vezérigazgatós 

lyekre. ; 



d 

s ötödiki Wagner-üsnepély. A 

üvelődési egyesület Wagner 
ának 50-ik évfordulója alkal- 

s 5-én a városi szinházban 

u emlékünnepélyt rendez. Köz- 

! A Zenebarátok Társasága 

Frigyes vezetése alatt, a Bánáti 

sszövetség temesvári csoportja, 

Vilma hangversenyénekesnő, 

György operaénekes, Brand- 

f és Eck Hans zenetanárok. 

a következő: 1. Előjáték a Nürn- 

sterdalnokok cimü operából. Zene- 

Emlékbeszéd, mondja Eck Hans 

3. a) Lohengrin bucsudala; b) 

szerelmi dala a Walkür cimü 

énekli Dippon György operaéne- 

ri kiséret mellett. 4. a) Ein Al- 

mánc; b) Paraphrase Walthers 

fölött a Nürnbergi mesterdalno- 

ü operából Wilhelmi átiratában, 

játsza Brandeisz József tanár, ze- 

kisérettel. 5. Charfreitagszauber 
ból. Zenekar. 6. a) Erzsébet 

annhaáuserből; b) Elza álma. 7. 

gek bevonulása Wartburgba a 

rből. Vegyes kórus zenekari ki- 

est iránt általában nagy az ér- 

. Jegyek a szinházi pénztárnál. 

éjszaka angyala. A Foru m-mozi 

oorozatosan mutatja be Magda 

ider és Szőke Szakáll filmjeit, 

s siker mellett. Egy éjszaka angya- 

film főszerepeit is Magda Schnei- 

zőke Szakáll és Hermann Thimig 

A film egy fiatal feltalálóról és 

énekesnőről szól, akik fatális te- 

mesere folytán találkoznak. A ta- 

sból szerelem lesz, miközben Szőke 

istenáldotta humora, Magda Schnei- 

gyon bájos megjelenése és a kitünő 

végre kihozzák a kivánt happyen- 

E 

lős Dál kétéve 
Déli Hiriap eredeti regénye -

 

a. csEnEsNYés sAMDO 

55. folytatás. 

ó dolgotok volt nektek, pap
a- Ti 

könnyebben éltetek, mint m
i. 

3izony, ez igaz, fiam. Nektek na- 

de nagyon szomoru ifjuságotok 

hallgattak. Erről nem kell
 beszélni, 

akkor egyszeriben rátérnek o
lyas- 

amit nem kell emlegetni. 

Nézze, papus, Szép ez a ház. Uj, 

Igen, nekem is tetszik ez az épitke-
 

tilus. Napos, levegős. Nekünk is 

volna valahol a park környékén 

itenünk 

ért nem épitettünk, papa, hiszen 

után sokan épitettek ? 

Nem volt pénzem, Pali. 

Hogyan, hiszen te tehetted volna. A 

i kollégád megtette.. 

En nem tehettem meg, Pali, mert 

m más jövedelmem nem volt, mint a 

ződésben megállapitott jövedelmem. 

M 

há m Pál szerzett, tehát a film sikere első- 
sorban magyar siker, hiszen minden izléses 

A logszerinti konverzió alá eső és üz hektári 
ferjedő löldbirtokok öt évi moratoriumot kannak 

jesztik ki tizenöt hektárig, mint azt ere- 

detileg tervezték volt. 

hektárig terjedő földbirtokok tulajdono- 
megszövegezésére miniszteri bizottságot 
küldött ki, amelynek tagjai Mirto, 

Hatiegan, 
Serban. A konverziós javaslat a jog- 

szerinti konverzió alá eső és tiz hektárig 
terjedő földbirtokok tulajdonosainak öt 
évi moratóriumot ad, amely idő alatt két 

százalékos kamatot fizetnek. A kamatot 

minden év október 15-ig kötelesek meg- 

fizetni az 1933 április 1-én fennállott 

adósságuk után. Amennyiben a gazda- 

sági viszonyok ugy kivánják, a kormány 

ezt a moratóriumot további öt évre meg- 

hosszabbitja. Ezen rendelkezés szerint 

tehát a jogszerinti konverziót nem ter- 

zet. A közgyülésen Liuba Valér dr. nyu- 

brilis 5-én 

et. Igen kedves a zene, amelyet Abrá- német filmet magyarok csinálnak. A fil- 

met zsurnál előzi meg, amely friss. 

... 

A kormány az uj konvertálási törvény 

Chelmegeanu és 

Uj szövetkezet megalakulása. Vasárnap 

alakult meg az Ambrus-vendéglő külön 

termében a Trustul Roman szövetke- 

galmazott rendőrségi vezérfelügyelő és 

Rabinovici Konstantin ismertették a 

szövetkezet céljait. A szövetkezet ipari és 

kereskedelmi vállalatokat vesz bérbe, vagy 

létesit és azokat tagjainak rendelkezésére 

bocsátja. Az első ilyen szövetkezeti válla- 

lat egy nyomda lesz, azután pékségeket és 

mészárszékeket állit föl minden városrész- 

ben a szövetkezet. A jelenvoltak kimond- 

ták a megalakulást és megválasztották a 

vezetőséget. Az igazgatóság tagjai lettek 

Liuba Valér dr. nyugalmazott vezérfel- 

ügyelő, Obadeanu Pál dr. volt szenátor, 

Agliceriu Rémusz nyugalmazott tan- 

mann? 

Honnan gondolod, hogy nekik talán 

több volt? 

- Engedd meg, papa, de azok a bér- 

házak a feleségeik nevén, meg az a flott 

életmód... 
- Mi is jól éltünk. Tuljól. 

De egyebet nem is engedtünk meg 

magunknak. i 

Hidd el, Pali, ez is rossz vért szül 

a mai nehéz időkben. Szükségtelen volt a 

nagy lakás, két nagy cseléd és sok min- 

den. Ha engem hallgattok meg, például 

a te külföldi utaid is elmaradtak volna. 

Ezt most hallotta először. 

Miért papa, miért maradtak volna 

el a tanulmányéveim? 
Nem a tanulmányéveidről van szó. 

Én szükségtelennek tartottam, hogy há- 

rom évet tölts külföldön. Sokkal többre 

mentél volna, ha Bukarestben tanultál 

volna, vagy ha szakmát 
érettségi után. 
- Szakmát? 

- Ugy van. Tezxtil, vagy bőr, kalap, 

ez pompás. Ez kenyér mindig és 
min- 

denütt. Most van egy titulusod, ami 
itt 

Keleten még egyelőre pár évtizedig sem- 

Na, de Grünstein, meg a Hans- valakinek diplomáciat ambiciói vannak. 

sai nem kapnak moratóriumot, de köte- 

lesek hitelezőikkel a részletekre vonat- 

kozólag megegyezni. Evente kétszer fi- 

zetnek részletet, amelyek nem haladhat- 

tanultál volna nem 

mitesem ér, Nyugaton is csak akkor, h
a 

ság 

A tiztől ötven 

ják meg jövedelmük felét. Ezek adóssá- 

gaik után négy százalékos kamatot fi- 

zetnek. Az állammal, vármegyével, vagy 

községgel szemben fennálló adósságok, 

nőtartások, gyermektartások, bérfizeté- 

sek, nyugdijak, házbérek, kereskedőkkel 

és iparosokkal szemben fennálló adóssá- 

gok nem esnek konverzió alá. 

felügyelő, Rabinovici Konstantin hir- 

lapiró és Gerson Leó, az ellenőrző bi- 

zottság tagjai Ania Rémusz jegyző, Ra- 

doi Arzén villanytelepi tisztviselő és 

Francu Ádám adóhivatali főnök, pótta- 

gok Joanovici János adóhivatali főnök, 

Ranschburg Dezső kereskedő és Albu János 

birtokos. 

Az állam márciusi bevételei. A pénzügy- 

minisztérium kimutatása szerint az állam 

márciusi inkasszója egy milliárd é- négy- 

százöt millió leit tett ki. 

Csökkentették a lisztilletéket. A temes- 

vári tőzsdéhez tegnap rendelet érkezett a 

liszteladásoknál szükséges bélyegilleték le- 

szállitásáról. Ezek szerint az eddigi 2.70 

százalékos illetéket, amennyiben az üzlet 

tőzsdén keresztül történne, 0.25 százalékra 

7. OLDAL 

A temesvári tőzsde müködése. A 
temes- 

vári tőzsde most tartotta rendes évi köz- 

gyülését a tőzsde hivatalos helyiségében. 

A közgyülésen nagy számban ve
ttek részt 

a tagok. A közgyülés elején megválas
ztot- 

ták az elnökséget, amelynek tag
jai Bre- 

benariu Vazul, Taran Konstantin 

nagyiparos és András György lettek. 

Pacurariu János dr. titkár előterjesz- 

tette a titkári jelentést, amelyben beszá- 

molt az elmult év gazdasági eseményeir
ől. 

A temesvári tőzsde 4905 kötést perfektuált, 

amelyekből csak 62-öt peresitette
k. Az el- 

mult évben a tőzsde száz vagon szükség- 

buzát vásárolt a mezőgazdasági kamara 

számára. Reméli, hogy a gabonapr
émiumok 

fizetésére rákerül még ebben az évben a 

sor. A jelentés elfogadása után a tőzsde- 

biróság tagjait választották meg. Breb
e- 

nariu Vazul elnök a teletfontársaságnál 

tett közbenjárását ismertette, amelyet a 

telefondijak mérséklése ügyében eszk
özölt. 

Weisz Armin tőzsdetag, a Radó é
s Weisz 

cég beltagja, végül memorandumot terjesz- 

tett elő, amelyet a begai szabadraktárak 

ügyében a városhoz intézett. 

A temesvári gabonapiac irányzata a hét 

elejére való tekintettel meglehetősen vál- 

tozatlan volt. Buzában semmi üzlet nem 

volt, árak lefelé gravitálnak. Tenger
iben a 

kinálat megcsappant, mert a termelők me-
 

zei munkálatokkal vannak elfoglalva. Az 

árak valamivel tartottabbak. Arak a kö- 

vetkezők voltak: óbuza 77/78 kg-os 530 

lei, ujbuza minőség szerint 70 kg-os bán- 

sági 480 lei, torontáli 500 lei, 72 kg-os 490
 

lei, zab 200 lei, árpa 235--240 lei, roz
s 400 

lei, ujtengeri 130-135 lei, ótengeri -— 

lei, muharmag 140 lei, napraforgómag 

Alei, tökmag ab Kurtics vámolva 

475 lei, lucerna 24 lei, lóheremag 16 lei, 

lencse - - lei, korpa zsák nélkül 110 lei, 

30/70-es kismalmi liszt zsákkal 860 lei, 

négyes kenyérliszt zsákkal 830 lei, lábliszt
 

zsák nélkül 150 lei száz kilónként a bán- 

sági feladóállomásról. (Pór A.-c
ég jelen- 

tése.) 
azeamos amezetaan 

APRÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASABB 

csökkentik. 

Wagner Richár 
tte 9 órakor emlékünnepély a Városi Szinházban 

De, ha valami jó szakma lenne a kezed- 

ben, nyugodtan vághatnál neki a világ- 

nak. Nézd, nálunk a gyarban - itt nyelt 

egyet - ott dolgoztak ezek a mesterek. 

Ismerted őket, darabos német cserző- 

vargák és akkora fizetést huztak, mint 

egy cégvezető. Szerződéssel csalogatta 

ide őket a szegény Bermandt, aki renge- 

teget tartott a német szakmunkásokról. 

Ha te is ilyennek képezted volna ki ma- 

gadat, hidd el, fiam, most már régen 

jól, nagyon jól elhelyezkedhettél volna. 

Igaza van apjának. Csakhogy 
akkori- 

ban elképzelhetetlen lett volna szá
mára 

szagos munkaköpenyben, savaktól 
ösz- 

szemart tenyérrel abban a gyilkos leve- 

gőjü gyárban gürcölni. Ő, a pompás
 kö- 

lyök, aki gondosan ápolta körmeit 
és fél- 

örahosszat fésülködött a tükör előtt
. Aki 

egész nap rosszul érezte magát, 
ha a 

borbély beretválás után fésülte m
eg és 

nem előtt, hogy lekötött fejjel dobhatta 

hátra magát a kényelmes karosszékben. 

Szakmunkásnak lenni? Anyagilag jó.
 

zör kicsit kellemetlen. Az első idők 

nagy strapával járnak. A mest
erek go- 

rombaságait zsebrevágni. Bár m
egtette 

volna. De még nem késő. Meg fogja ki- 

sérelni. Talán. Istenem, csak huszonhá- 
rfom éves, még hozzákezdhet valamihez. 

A DELI HIRLAP 
me 

Talán holnap. Holnap elmegy a gyárba. 

A régi gyárba, az Egyesült Bőrbe, csak 

megtehetnek annyit az Erdős fiának, 

hogy volontörnek felveszik. Holnap reg- 

gel első dolga ez lesz. 

Este felhivta Magdát. 

Azonnal kapcsolták a nőt. Kedvesen 

csilingelt a hangja, ahogy kérdezte: 

- Hahllo, wer dort? 

En vagyok, Pál, kezit csókolom. 

Ah, maga az, Palika? Mi ujság? 

Én kérdem magától. 
Mi lesz estére? 

- Proponáljon valamit. 

- Mozi?... 

Miért mondja olyan félve? 

Félek, hogy megint megjegyzést 
tesz. 
Nem. Félkilenckor legyen nálam. 

- Al right. Viszlát. 

Félkilenckor pontosan beállitoti 

már fel volt öltözve. Csak a bund 

nem vette még fel 

Brávó, Pali, megint pontos. Ezt 

retem. .. 

- En meg magát. 
- Ez vallomás? 
Vegye annak 

(Folyt. köv.) 
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a jtó 4. es1 

SIEBOLD-EÜTöR 
telülmulhatatlan 

árban 
minőségben 

részletfizetésre olcsón vájlalok. Ujkisoda, 
X. utca 13. 

Szerda, április 5. Bukarest. 1: Gramofon- 

zene. 6: Rádiózenekari hangverseny. 7.15: 

Rádiózenekari hangverseny. 9: Saxofon- 

zene. 9.45: Hegedühangverseny. 10.15: 

Zongorahangverseny. Budapest. 10.15: Gra- 

mofonzene. 1.5: A házikvintett hangver- 

senye. 3.45: Hirek. 4.40: Rádió diákfélóra. 

5.45: Hirek. 6: Kós Károly előadása. 6.30: 

Hangverseny. 9.15: A Hajnalban, délben, 

este cimü szinmü előadása a Studióból. 

10.45: Hirek, majd Rácz B. cigányzenekari 

hangyersenye. 11.20: Gordonka -zongora- 

est. Bécs. 12.30: Hangverseny. 1.40: Gra- 

mofonzene. 2.10: Gramofonzene. 4.20: Zon- 

gorahangverseny. 6: Gramofonzene. 8.40.: 

Zenekari hangverseny, 9.45: Hangjáték. 

11.25: Tánczene. Belgrád. 12: Gramofon- 

zene. 1.5: A rádiózenekar hangversenye. 

4: Gramofonzene. 5.30: Gramofonzene. 

8.30: Gramofonzene. 8.30: Gramofonzene. 

9: Hegedüduók. 9.50: Hangjáték. 10.50: A 

lózenear e 11. 20 Eisény 

zene. Berlin. 5.30: Népszerü zene. 7.5: Egy 

házi zene. 8.35: Rienzi cimü opera előadása. 
11.45: Tánczene. Breszlau. 5.30: Hangver- 
seny. 8.30: Táncest közvetités Heilsberg- 
ből. 10: Rádiózenekari hangverseny közve- 
titése Langenbergből. 11.30: Tánczene 
Berlinből. Brno. 8.10: Hangjáték. 10: Vi- 
dám zene. Frankfurt. 3.10: Gramofonzene. 
8.45: Szimfónikus hangversenyközvetités 
Stuttgartból. 10.15: Rádiórevü. Hamburg. 
5.30: Zenekari hangverseny. 6.55: Vidám 
óra. 9: Hangverseny. 11.20.: Népszerü zene. 
12.15: Tánczene. Langenberg. 9: Gramofon- 
zene. 10: A rádiózenekar hangversenye. 
Lipcse. 8.30: Ének és zenekari hangverseny. 
10.5: Rádiórevü. Morva-Osztrava. 7.10. 
Gramofonzene. 7.25: Hangverseny. Muün- 
chen. 10.30: Kamarazene. 11.45: A rádió- 
zenekar hangversenye. Prága. 8.10: Kato- 
nazene. 9.35: Zongorahangverseny. 10: Vi- 
dám zene Brnoból. Róma. 6.20: Hangver- 
seny. 9: Gramofonzene. 9.45: Operaelő- 
adás közvetitése. Strassburg. 9.45: Gramo- 
fonzene. 10.30: Szimfónikus hangverseny. 

Stuttgart. 8.25: Vidám 

Szirafónikus hangverseny. 

12.30: Tánczene. 

félóra. 845.: 

Varsó. 5: Gramofonzene. 7.25: Tánczene. 
9.15: Szimfónikus hangverseny. 11.15.: 

Gramofonzene. Zágráb. 6.20: Rádiótrió. 

Csütörtök, április 6. Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 2.15: Gramofonzene. 6: Zene- 

kari hangverseny. 7.15: Szórakoztató zene. 

.20: Operaelőadás. Budapest. 10.15: Kato- 

nazenekar hangversenye. 1.5: Gergely Irén 

énekel és H. Meer Margit zongorázik. 3.45 

Hirek. 5 ramofonzene. 5.45: Hirek. 6: 

Gazdasági előadás. 6.30: Sziládi Zoltán elő- 

adása: Törpék és óriások az állatvilágban. 

7: Szalonzenekari hangverseny. 8: Berde 

Mária elbeszélése. 8.30: Leidenírost Ica 

énekel. 9: Aprily Lajos előadása. 9.30.: 

Az opera zenekarának hangversenye 
Resofszky Sándor (zongora) köz- 

remüködésével. 12.15: Jazz-band hangver- 
senye. Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny. 

1.40: Gramofonzene. 4.20: Hegedühangver- 
seny. 5.50: Szórakoztató zene. 8.55: Vidám 

dalok. 10: A bécsi szimfónikusok Wagner- 

Belgrád. 12: Gra- 

1.5: A rádiózenekar hangver- 

6.10: A rádióze- 

estje. 11.55: Tánczene. 

mofonzene. 

senye. 5: Gramofonzene. 

Adászvétel Vakás 

nekar játéka. 11: Cigányzenek 

seny. Berlin. 7.5: Kamarazen 

kari hangverseny. 

adása. Breslau. 8.30: A rád 

versenye. 9: Hangjáték. 10. 

zene. Brno. 8.25: Zenekari 

Frankfurt. 9: Operettrészletek. 

verseny. Hamburg. 8.30: Zi 
verseny. 10: Szimfónikus h 
11.30: Fuvószene. Langenberg. 
zenekar hangversenye. 10. 

11.20: Népszerü és tánczene. Li 
Szimfónikus hangverseny. 11. 
koztató zene. Milánó. 6.10: A r. 
hangversenye. 10. A Mignon 

előadásának közvetitése a Scal. 
chen. 8.25: Schrammelzene. 8. 
zene. 10.45: Zongorahangverseny 

8.25: Orosz dalok. 11.15: Orgona 
seny. Róma. 9.15: Gramofonze 
Szimfónikus hangverseny. Strassb 
Dalok. 9.45: Gramofonzene. 10.2 
Stuttgart. 11.40: Kamarazene. 

10.15.: A rádiózenekar játéka. 

Zágráb. 11.10: Tánczene. 

Különiéle 

Igazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindenféle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 

Bonnáz-utca 16. I. em 2. soara IV., 

Jőázasság 

Idősebb férfi 

megismerkedne házassag céljából nyug- 

dijas, családtalan 45-55 év közötti nő- 
vel. Cimeket a kiadóba kér. (1921) 

MMilkalmazás 

6Őéplakatos tanoncot 
ügyes, egészséges fiut felveszünk. „Vul- 
kan' Gépmühely, Timisoara, IV., Str. 
Pop de Basesti 15. (507) 

Elsőrendü férfifodrász 
felvétetik Ondolálni tudók előnyben. Ci- 
meket a kiadóba „Fodrász? jeligére ké- 
rek. (1904) 

Megbizható mindenes 
szobalány, aki a főzéshez is ért, április 
15-re kerestetik hosszu bizonyitvánnyal. 
Jelentkezni d. e. 9-11, d. u(2-4 óra 
között Belváros, Lloyd- -sor 11, II. emelet, 

formai szepségben 
lttpan II, Távirda-u. 19. Tel. 6-98. 

Ez e 1 
Füét munkát 

Fürdőszobakályha 
rával füthető, jó állapotban megvételre 
kerestetik. Cimeket a iadóhivatalba ké- 
rek „Alkalmi vétel" jeligére. (1915) 

Háromrészes tükrösszekrény 
finom kivitelű, kifogástalan állapotban 
jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(1916) 

Ha költözködik x 
na berendezkedik okvetlen látogasson 
meg. Csodaszép belföldi perzsaszó- 
nyegek 1000 lei négyzetméterenkint. 
Csillárok, antik butorok, garniturák, 
szekrények, foutelek, márkás festmé- 
nyek, műtárgyak, antik és modern ezüs- 
tök alkalmi vételekből - alkalmi ár- 
ban. STERNBERG-npél, Mercy-u. (376) 

Eladó 
családi ház és nagy szinek lebontva, de 
legjobb állapotban. Cim a kiadóban. 

(1926) 

Eladó 
egy ház Kisodán, egy Mehalában, 4 
szoba és mellékhelyiségekkel és 20 ház- 
hely. Közelebbit Laub Pál, Mehala, Str 
Bucovina 12. (1925) 

Veszünk 
egyes-kettes számu kasszát. Weisz, kézi- 
munkaüzlet, Fejér. (1922) 

Ha lakást keres 

HHa takása kiadá 

VE JÁRJON 

2-3 szobás 

modern lakás május 1-re kiadó. IV, 

Fröbl-u. 41. Bejárat a Begabalsoron. Te- 

lefon 19-98. (1912) 

1 szoba-konyha 

magas földszintes udvari lakás, csendes, 

parkirozott udvarban május hó 1-től ki- 
adó. Józsefváros, Zrinyi-utca 11. (1906) 

Különbejáratu 
tágas utcai szoba fürdőszobahasználat- 
tal, tiszta, modern lakásban egy vagy 

két disztingvált urnak kiadó. Szemere, 
Bulevardul Carol 46, I. (1913) 

Abszolut modern 
magasföldszintes 3 szobás lakás május 
1-ére kiadó. Megtekinthető a Püspökhid 
mellett épülendő bérvillában naponta 11- 

től 12 óráig. (549) 

Családi ház 
Mehalában azonnalra kiadó. Cim Dózsa- 
utca 15. Nehéz. (1020) 

Vendéglő 

táncteremmel, lakással Munkástelepen 

(133. házszám) azonnal vagy május 1-re 

kiadó. Bővebbet az Alapitványi Pénztár- 
nál, Belváros, Lonovics-u. 1, Püspöki pa- 

lota, I. em. (1928) 

üzlethelyiség 

és raktárnak alkalmas száraz pincehelyi- 
séggel azonnal kiadó. II., Gyárudvar- 
utca 6. (1929) 

4 szobás 

modern lakás, mellékhelyiségekkel má- 
jus 1-re kiadó. II.,, Fő-u. 5. Telefon 20-98. 

(1930) 

F 

Szobaiestők 
Az ul tavaszi kollekció már 
megérkezett és utazóm né- 
hány epet belül meg fogja 

a vidéki festő urakat látogatni 
Akiknek sürgősen kellenek 
minták, látogassanak meg és 
vásárlás esetén a vasuti költ- 
ségeket megtéritem, 

BARBIER JÁNOS 
Könyv- és festőmintaraktár 

Munkájukban támogassuk a va 1 
Tagjaink kosár- és nádszék-fo 
házicipő készitésével, zenével é 
gora-hangolással foglalkozna 
lyünkben mindennemü kosár é 
butor javitást is vállalunk, leve 
hivásra a munkákért házhoz i 
gyünk, a n. é. közönség szives tá 
sát kéri a „Vakok egylete". 
hely és raktár Erzsébetváros, B 
sor 7. (Fehér Kereszt mellett.) 

Nagyiván József 

piros igazolványa elveszett, meg 

a rendőrségen adja le. 

ügyvéd választmányi elnök irodájában 
misoara, II., Str. Fröbl 23. Uri-utc 
csődválasztmány azok elfogadása 
ban délután 5 órakor fog Dr. Kun 
helyettes 

(I, Bul. Regele Ferdinand 3. 

tételek Dr. Kun Ferenc ügyvéd h 
tömeggondnok irodájában szerezh 

Herzi-vizumos 
áprílis 5-én Budapestre utazik, e 
megbizatásokat Budapestre. Ber 
28. Telefon 16-04. 

eté iniy, 
Árverési hirdetmén 
Alólirott mint a vagyonbukott ,, 

liana" Mazor Francisc temesvári cég 
tömeggondnoka közhirré teszem, ho 
csődtömeghez tartozó és a csődleltá. 
telszáma alatt 30.000 lei 
vett „Fiat" automobil (Model 521) ir IM 
zárt versenytárgyalás utján készpé 
tés mellett eladatik. 
Az irásbeli zárt ajánlatok a fent 

jelölt becsár 1000-nak, vagyis 3000 
bánatpénzként leendő lefizetése 
1933. évi április hó 7-ik napjának 
órájáig nyujtandók be Dr. Ligeti sá 

esődtömeggondnok irodáj 

Az ajánlattevőkre kötelező árve 

Timisoara, 1933 március hó 28. 
Dr. Kedacic Victor 

ügyvéd, csődtömeggondn ( 2 
Timisoara, I, Str. Eminescu


